

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

## Tres notas de una semana

### El voto femenino

Es este del voto femenino un problema arduo. Es justo, indiscutiblemente, la concesión a la mujer de las mismas facultades electorales que al hombre; así al menos lo entienden las mujeres, y así lo entendían los conservadores cuando, en la anterior campaña electoral, prometieron la ampliación del voto femenino.

Pero ahora, al llevarse a la práctica, han comenzado a surgir dificultades. Simultáneamente han comenzado a ver los peligros a que puede conducir. Mas también se han visto las ventajas.

Son los conservadores, cuyo Gobierno parece decidido a conceder el voto amplio a la mujer, quienes ven aumentados los peligros; los laboristas, por el contrario, sólo ven en la reforma ventajas.

Nos explicamos. Todos los peligros que prevén los cerebros conservadores en la concesión del voto a la mujer en idénticas condiciones a las del hombre, se pueden, fácilmente, reducir a uno: al de que una mayoría de las nuevas votantes apoyen en las elecciones las candidaturas laboristas. Es éste el único peligro cierto para los conservadores de todos cuantos éstos prevén.

Dicen algunos que habrá, con la reforma, dos millones más de votantes femeninos que masculinos. Y llegan a afirmar que si las mujeres en lugar de apoyar a laboristas, liberales o conservadores, eligen candidaturas eminentemente feministas, el predominio del elemento femenino sería indudable, y punto menos que imposible el impedir su arribada al poder.

Mas, quienes así hablan olvidan varias cosas. Una de ellas es que el noventa por ciento de las mujeres—aunque en sí posean suficiente discernimiento—votarán las candidaturas que convengan al padre, al marido o al hermano. Ciertamente que algunas sufragistas votarán candidaturas feministas. Pero serán pocas, tan pocas que no podrán ni soñar con una supremacía parlamentaria.

Pero, aun en el caso de ser cierto lo que algunos conservadores temen, ¿qué sucedería? ¿Un gobierno femenino? En verdad, que sería interesante como ensayo. Y por muy mal que lo hicieran, no lo harían peor que algunos Gobiernos que no es preciso nombrar.

**La diplomacia y la verdad**  
M. Houghton es el embajador de los Estados Unidos en Londres. Hace pocos días en una reunión en la Cámara de Comercio de Manchester, pronunció un discurso interesante. Interesante a más de por lo dicho, porque, al parecer, sus palabras responden a una verdad evidente.

«Inglaterra y los Estados Unidos ha dicho, en suma, unidos por tantos lazos de raza, lengua o religión, deben ser siempre amigos. Amigos, solo amigos, de ninguna manera aliados.»

«Una alianza anglo-yanqui no contribuiría al mantenimiento de la paz. Por el contrario, la formación de este frente único bélico anglosajón, sería un motivo de inquietud para los otros pueblos y les obligaría a armarse, desencadenando acaso una nueva guerra mundial.»

«He aquí, que por una vez, parece un diplomático decir sin rodeos la verdad. Pocas veces sucede esto, tan pocas que pueden calificarse las palabras del embajador yanqui como excepcionales.»

por mantener la paz universal... **El Japón; la otra Inglaterra**

Decididamente la desgracia no se cansa de regir y torcer los destinos de los japoneses. El Japón, pueblo admirable, parece tener en contra suya todo y a todos. Y sin embargo, el Japón, ejemplo de pueblos fuertes y tenaces, sigue impertérrito adelante.

Todo está contra él. No tiene riquezas naturales de que alimentar a sus ochenta millones, que millagrosamente caben en el territorio nacional; no puede exportar el excedente de natalidad que asciende anualmente a varios cientos de miles de personas. Tiene en contra suya a todo el mundo; pero el Japón no se rinde.

Y cuando no son los hombres es la Naturaleza. Hace cuatro años, centenas de millares de personas perecieron en un terremoto; hace dos, hace uno, hace meses, esta catástrofe, con algo menos de intensidad, volvió a producirse bajo la forma de un ciclón o un terremoto. E invariablemente el Japón perdió en estas catástrofes miles de millones de yens.

El Japón, esa Inglaterra del otro gran Océano, como pudiera llamarse con harta justicia, consiguiera, al poco tiempo de sufrir pérdidas espantosas, reponerse con prontitud y decisión maravillosas.

Pero no siempre es bastante la voluntad férrea de los ochenta millones de un país, para salvar, para sacar indemne a la nación de todas las catástrofes. Y esto es lo que ahora acaba de suceder. Los últimos ciclones, la última catástrofe, causando pérdidas inmensas, junto con el cierre del mercado chino y con la depreciación de algunas materias exportables, minó los cimientos de la economía nacional. Llegó a la quiebra, y con ésta el pánico financiero.

Dimitió el Gobierno. El nuevo decretó un plazo de unas semanas de moratoria para intentar poner fin al pánico financiero; pero la situación continuó siendo muy grave.

Ello no obsta para que sigamos creyendo en el Japón; renacerá, se rehará y, pronto o tarde, dentro de uno o cinco años, el yens habrá vuelto a su paridad con el oro, pese a todos los obstáculos que le pongan los hombres, y a todas las catástrofes que le envíe la Naturaleza.

Esto y más se debe esperar de un pueblo que ha dado las pruebas de potencia, energía y voluntad que lleva dadas esta «Inglaterra del otro gran Océano».

WILLIAM HARRINSON

## SAN JUAN DE LA CRUZ

LA SANTIDAD

San Juan de la Cruz supo desde niño lo que era ser santo, siéndolo. Se lo pidió al Señor cuando ya lo era, deseándolo, y así lo fué toda la vida. Algo intrincado parece este concepto, y es, no obstante, clarísimo.

En la página 24 de su vida, se lee: «Deseaba desde que le amaneció la luz de la razón, tener su alma enlazada y tan unida estrechamente con Dios, que en su cuerpo mortal jamás reinase el pecado, ni manchase la primera estola que en el bautismo vistió, lo que por singular favor siempre había conservado.»

Pensando así, supo desde niño lo que era ser santo, y lo fué.

El niño no cambió con ser hombre, y vemos su género de vida cuando cursaba teología en Salamanca siendo ya religioso. Estudiaba en el antiguo Convento carmelitano de San Andrés, hoy de Santa Teresa, continuando la vida que había comenzado en Medina, página 21. «No se contentaba con las obligaciones de la regla primitiva, ayuno, abstinencia, oración todo casi perpetuo; sino que a esta carga, añadía sobrecarga tal, que parecía intolerable. Moraba en una celdilla estrecha y oscura, aunque a él no se le parecía. Tenía este retrete una ventanilla

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Después de Romeo y Julieta...

El corazón es siempre joven. ¿Qué más prueba de esta novísima afirmación que nos permitimos lanzar ahora?

El reverendo Carlos H. Parkhurst acaba de contraer matrimonio en Los Angeles con miss Eleanor Marx de sesenta y cinco años, y a la cual cortejaba hace veinte. El novio tiene ochenta y cinco años.

Ya está demostrado. ¿Qué sencillo, eh? Más sencillo, desde luego, para nosotros probarlo que para los desposados suministrar la prueba.

Y no se crea que el reverendo Parkhurst es un viejo ligero de cascos. Tiene ya experiencia de la vida y del matrimonio... Se casó en 1870 por primera vez...

Ahora, la pareja va a pasar su luna de miel en Hollywood. Que la luna de miel sea eterna...

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

**Separación.**—Se concede la separación de la Academia de Artillería al alumno don Ramón Yossi Rico.

**Vacante.**—Existe una vacante de capitán de Artillería en el Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara.

**Disponible.**—Queda en situación de disponible, por enfermo, el teniente don Leopoldo Moreno Herrero.

**Licencia.**—Se concede licencia para varios puntos del extranjero al comandante don José González Feijóo y al teniente don Gonzalo del Aguila Ojeda.

**Matrimonio.**—Le ha sido concedida real licencia al capitán don Manuel Bustamante Sánchez para contraer matrimonio con doña María de las Nieves Alonso Gómez.

**Retiro.**—Han obtenido el retiro el teniente coronel don Enrique Muñoz Cobos y el alférez de la escala de reserva don Casto Pequeño Oriega.

## ZOTAL

Para desinfectar camas y ropas de enfermos.—Laboratorio Zotal.—Sevilla

## Datos de la historia de Castilla

Madrid tiene Ayuntamiento y leyes propias de municipalidad desde los tiempos de Alfonso XI, quien legisló su organización.

Fernando IV de Castilla celebró Cortes en Medina del Campo en 1302.

Enrique IV de Castilla construyó y sefialó rentas al celebre monasterio de El Párral, de Segovia.

En la época de los Reyes Católicos la ciudad de Medina del Campo alcanzó su mayor grado de apogeo, siendo la más rica y poderosa de Castilla.

ADETE

Medina, y prior de él, un varón virtuosísimo y de grande presencia, y fué el primero en ofrecerse a la reforma de la descalcez, a tiempo que regresaba de Salamanca el maestro Fray Pedro de Orozco, con nuestro Fray Juan, que venía decidido a retirarse al Párral. Santa Teresa no conocía al P. Juan, mas la relación que de él la hizo el P. Orozco, la dió a conocer que era Dios quien se le enviaba. Con sólo verle, advinó en él un santo, y al oírle decir humildemente que deseaba irse a la Cartuja, le dijo: «Padre e hijo mío, tenga paciencia, y no se vaya a la Cartuja, que ahora tratamos de hacer una reforma de descalzos de nuestra Orden, y sé yo que se consolará con el aparejo que tendrá en ella para cumplir todos sus deseos».

Nuestro bendito Fray Juan inclinó su cabeza y solamente dijo que no se tardase mucho. Y siguió escribiendo el P. Fray Andrés de Jesús: «Viéndose la santa con dos frailes, o como ella con gracia solía decir, con fraile y medio, aludiendo a la buena presencia del P. Fray Antonio, y pequeña del beato P. Fray Juan, grandemente se alegró, porque veía en todo la mano de Dios, para realizar la reforma, y después de lograda solía repetir: «Que el P. Fray Juan de la Cruz era una de las almas más puras y santas que Dios tenía en su Iglesia, y que le había infundido grandes tesoros de luz, pureza y sabiduría del cielo, y que en su opinión había sido santo toda su vida».

Sirva, pues, este suave y perfumado olor de la santidad de nuestro bienaventurado, de atractivo estímulo y consuelo, para los fieles hijos de Segovia, y para todos los peregrinos y devotos del santo que a ella acudan.

Y las brisas perfumadas de Mayo de nuestro valle del Eresma y de la Fuencisla, recreen y alienten nuestro fervor, para que todo resulte piadoso, edificante y magnífico, en honra de Dios y de nuestro bendito San Juan de la Cruz.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.

## El despido de mineros asturianos

Oviedo.—Se han reunido en el Gobierno civil representantes del Sindicato minero y de la Empresa Solvay y Compañía, para tratar de resolver los inconvenientes que suscita el despido de obreros por la disminución de trabajo. Los representantes de los obreros reconocieron el derecho de la Empresa a suspender el personal sobrante con motivo de las excepcionales circunstancias. El representante de la Empresa, a su vez, se comprometió a colocar en primer término, por orden de antigüedad, cuando necesite nuevo personal, a los que ahora quedan sin trabajo.

El gobernador autorizó a los obreros para celebrar una reunión, en la que se proponen recabar que los compañeros dejen un día de jornal al mes en beneficio de los parados. La empresa concedería, durante tres meses, una cantidad igual a la que mensualmente se recaude para socorrer a los obreros que quedan sin trabajo.

### Del ambiente

## Endemia pesimista

En Segovia no se hacen muchas cosas que a muy poca costa pudieran y debieran hacerse en beneficio de la vida de la ciudad. ¿Por qué no se hacen en Segovia algunas cosas que pudieran lograr éxitos fáciles y brillantes? Porque las gentes son pesimistas. Las gentes de aquí temen que las gentes no respondan a ningún requerimiento que las desplace fuera de sus conchas. Se temen a sí mismas, a sus comentarios, a sus murmuraciones, a sus ironías de muerte cerrada. Así por ejemplo, habla usted a un amigo de un cierto proyecto explicándole las ventajas que reportaría su realización. Le hace usted toda clase de argumentos para convencerle de su viabilidad y cuando parece que ya está convencido o a medio convencer, le dice desalentadamente:

—Eso que me está usted contando está muy bien para Madrid, Sevilla o Cartágena. En Segovia fracasaría esa iniciativa. Esto puede usted tenerlo por bien seguro. Conozco muy bien a mis paisanos.

Como cada segoviano siente la convicción de que las cosas que en otro país prosperan, tienen que fracasar irremisiblemente en Segovia porque los segovianos no han de responder a nada que no les afecte directa y personalmente, resulta que la unanimidad de pensamiento respecto a la posibilidad de los fracasos, es lo que impide que surjan iniciativas o que cuando surja alguna se convierta en realidad. Si se dijera que tal o cual proyecto no habría de lograr éxito por tales o cuales razones, entonces sería disculpable la resistencia o la inacción y hasta podrían adaptarse las iniciativas al gusto y sentir de las gentes. Pero como la timidez o el miedo—ese encogimiento tan clásicamente provinciano a que se destaca la personalidad—, es consecuencia de la asociación de muchos pesimismo individuales, resulta que a pesar de todos los adelantos y facilidades de la vida moderna, el siglo XVI pesa todavía sobre el ambiente de la ciudad. Esta abundancia ciudadana podría acaso justificarse con el espíritu de sobriedad de las gentes, cuando dicen: no queramos nada porque nada necesitamos. Pero esta sobriedad—este rezago—en estos tiempos de solidaridad regionalista no puede admitirse. Los pueblos no viven aislados unos de otros sino articulados sólidamente entre sí, como elementos pertenecientes a organismos superiores llamados región, nación, etc. La vida actual, más que una suma de aportaciones desvinculadas, es un concierto

de velocidades cronometradas. Los pueblos que quedan rezagados en su marcha son absorbidos por los que vienen detrás. Ya no cabe aquello de que los pueblos se encierran en el pequeño mundo delimitado por las fronteras de sus términos municipales para abstraerse de todo. Lo mismo que las personas, tienen los pueblos que vivir en sociedad y asomarse fuera de casa y «vestir a la moda». La vida moderna, tal como la imponen las necesidades de los tiempos, es una carrera desenfrenada hacia el porvenir, o mejor aún, «un campeonato de actividades entre los pueblos».

Alberto CAMBA

## Dan a cada cual lo «suyo», y sobra para 300 vecinos

En Henarejos, pequeño pueblo enclavado en la serranía de Cuenca, se ha producido un hecho que está siendo comentadísimo. Con motivo de haberse constituido en aquel pueblo la Junta pericial del Catastro se han hecho los deslindes de todas las propiedades del término municipal, y al ver que los propietarios presentaban documentación donde constaba menor extensión de terreno de la que en la actualidad disfrutaban, se les ha respetado la propiedad que indica la documentación; pero la diferencia se ha repartido entre los vecinos del pueblo. Se han hecho 500 lotes para 300 vecinos y a cada uno de ellos ha correspondido unas nueve hectáreas de pinar. Al Ayuntamiento le han correspondido igualmente ricas propiedades.

Para dar una idea de lo ocurrido, baste decir que un propietario que disfrutaba de 1.500 almuces de terreno, ahora quedan reducidos a 200.

## Cómo se transforma la raza

Recuerdos de Ecija.—La Fiesta del Zagal

En el mes de Septiembre del pasado año, mi buen amigo Manolo Figueroa, ese ilustre ecijano tan popular en Madrid, me invitó con gran insistencia, a que le acompañase a su tierra natal, Ecija, para asistir a la llamada Fiesta del Zagal.

Quiero que presencie la imposición de una medalla de oro, regalo del centro andaluz de Buenos Aires, como premio a un zagal que ha enseñado a leer y a escribir a once compañeros. El ministro de Instrucción pública envía en su representación al director de la Escuela Normal de Sevilla para que imponga dicha medalla. Va usted a pasar unos momentos inolvidables de emoción, insistió una y otra vez, ese mago de la palabra, ese incomparable orador que se llama Manolo Figueroa.

Su espíritu está preparado para comprender y sentir toda la belleza que encierra esta fiesta popular—añádome—y sugestionado por la descripción que me hizo parir en su compañía para Ecija, presencié dicha fiesta, y paladinamente declaro que por ello le estoy grandemente agradecido y dispuesto a volver en el próximo Mayo.

Porque en efecto, esa fiesta de los zagales del campo para todo hombre de corazón que sienta hondo el amor a su patria y a su raza, es algo que ha de hacerle vibrar todas las fibras de su espíritu al ver de cerca cuán grande es la cantera del pueblo español, de donde surge de una manera inagotable el genio incomparable de esta raza única que debe vivir y perfeccionarse con el fin de aportar a la obra universal, tesoros de espiritualidad, de ternura y de amor y para que jamás desaparezca de la raza humana la figura del eterno caballero del ideal; así es España, así es su raza, y por eso nuestra civilización que ante todo es más civilización de espíritu, será eterna.

Ecija la rica, la hermosa, la riante, que tiene por escudo y blason el emblema del sol, antes de esta fiesta de cultura en que se ha convertido la de los zagales, veía con temor cada seis meses la llegada de esos muchachos, hijos de familias humildes que, para ganar su sustento y un jornal,

marchan al campo a contratar sus débiles brazos a la edad en que sus pequeñas inteligencias debieran estar cultivadas por los maestros y arullados sus frágiles cuerpos por las caricias de la madre.

Es costumbre que, por los días de la fiesta de San Miguel en el mes de Septiembre, y luego en los primeros días de Mayo, antes de comenzar las rudas faenas del campo del verano, estos zagales que frisan en la edad de los diez a los quince años, vengan a Ecija, su ciudad natal, adonde habitan sus padres, a cambiar de ropa y a traer a los suyos el producto de su misero jornal. Los tres días que pasan en Ecija cada seis meses, son las únicas horas de hogar de que disfrutan estos pequeños.

Antes, la llegada de los zagales a Ecija ponía en conmoción y llenaba de espanto a la ciudad. Como hordas irrumpían las calles insultando a los vecinos, aporreando puertas y ventanas y realizando a cada instante verdaderos actos de barbarie, vengando así quizás de una manera inconsciente el abandono en que los tenía la sociedad.

Un buen día José Delgado Pérez, un hombre del pueblo, hermano de los zagales y del mismo origen que ellos, se propuso acabar con aquel espectáculo y con una paciencia y un altruismo que le hace acreedor a la estimación de sus conciudadanos transformó aquel espectáculo bárbaro en una obra de cultura que es hoy orgullo de la ciudad de Ecija.

Organizó por grupos a los zagales. Repartió entre ellos libros y a los más aptos les encargó que enseñaran a leer ya escribir a sus compañeros y cada seis meses les esperaba a su llegada a la ciudad, los uniformaba reuniéndolos en un local donde les examinaba de los progresos que habían realizado durante los seis meses de ausencia en su rudimentaria cultura, distribuía regalos entre los que más se distinguían por su aplicación y por su labor enseñando a leer a sus compañeros, estimulando entre ellos el orgullo del saber y de esta forma fué insituyendo lo que es hoy espléndida y fecunda Fiesta del Zagal.

# Mitigal

**cura rápidamente**  
**Sarna, Seborrea, Sarpullido, Prurito, Eczemas y toda clase de enfermedades parasitarias de la piel.**  
**Limpieza en el uso.**  
**No mancha la ropa.**  
**Desprovisto de olor.**



El señor Delgado Pérez, ayudado por otros ecijanos de buena voluntad, entre los que descuella la figura de Manolo Figueroa, espíritu bueno y comprensivo, cuya personalidad tanto se destaca en Madrid y que pronto dirigirá el gran diario rotativo «La Tierra», que ha de publicarse el próximo Octubre en Madrid, ha convertido la llegada de los zagales a Ecija en una gran obra de cultura, dando lugar al nacimiento de una institución pedagógica originalísima y de inmensa trascendencia para el porvenir del obrero del campo.

En el pasado mes de Septiembre el Ateneo de Sevilla organizó una caravana compuesta de sus más ilustres socios, que fué a Ecija a tomar parte en la Fiesta del Zagal, deleitándonos a todos con su bella palabra, entre otros oradores su presidente don Blasco Garzón. En correspondencia los zagales de Ecija devolverán el próximo Mayo al Ateneo de Sevilla la visita honrando su propio local. Los actores y héroes de tan bella fiesta y aquellos zagales que, como instructores de sus compañeros tanto se han distinguido, van a ser recompensados con un regio regalo: el de la rauda visión de Sevilla la maravillosa.

El día 4 del próximo Mayo los zagales de Ecija, al frente de los cuales irá su hermano mayor, iniciador y alma de esta fiesta, José Delgado Pérez, desfilarán por las calles de Sevilla, ciudad que, después de ser visitada por Reyes y Príncipes, va a ser honrada por estos pequeños hijos del trabajo.

Será un acto digno de esta fiesta que los ojos claros y dulces de la Reina de España hablen a los Príncipes de su egregia raza de la reciedumbre inmortal de la cantera hispana que tiene estas ricas vetas, y que las mocitas sevillanas, ataviadas para el rito místico y pagano de las olorosas cruces de Mayo, arrojen a los pies de estos pequeñuelos rosas y claveles arrancados como ensueños floridos de sus cabezitas soñadoras. Honrando a esos zagales hijos del pueblo, honraremos todos el porvenir espléndido que aguarda a nuestra raza.

S. CÁNOVAS CERVANTES

## FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

## Unos gitanos llevan un niño con una cadena al cuello

Valencia.—En los alrededores del pueblo de Picasent se hallaba jugando un grupo de muchachos, cuando se presentaron varios gitanos y gitanas llevando un chico atado por el cuello con una cadena de las que usan para atar a los perros.

Los muchachos huyeron asustados, avisando al alguacil. Este llevó la noticia a la Guardia civil, que salió en busca de los gitanos, logrando detener a cinco y a dos gitanas y rescatar al niño. Aquellos quedaron recluidos en la cárcel, y éste atendido por el médico titular.

El muchacho fué hallado medio estrangulado. Se tienen pocas esperanzas de salvarlo. El vecindario, indignado, quiso linchar a los detenidos.

## Hidroavión destrozado

Sevilla.—El hidroavión número 8 se elevó ayer tarde en Tablada para recoger al general Sanjurjo y conducirlo a Marruecos.

Era pilotado por el capitán Fernández Pérez, hijo del general de los mismos apellidos y llevaba varios tripulantes.

Sin novedad llegó a Puebla del Río, proximidades de San Juan Aznalfarache, donde se observó

que los motores no funcionaban. Intentó el piloto descender en el río, pero cayó violentamente a tierra.

Numerosas personas que se hallaban cerca acudieron presurosas y recogieron a los ocupantes del hidro, trasladándolos en un autocamión a un Dispensario.

Allí fueron curados el capitán Royero de conmoción cerebral y heridas en el vientre y el sargento Senra, de lesiones de importancia.

Los demás resultaron ilesos. El aparato, que era uno de los mejores y había costado 175.000 pesetas, quedó destrozado por completo.

## Peligrosa banda de anarquistas italianos y españoles

Más de dos mil afiliados  
 París.—«Le Petit Parisien» publica lo siguiente: «La Policía continúa practicando diligencias para descubrir los depósitos de armas y municiones que existen en los alrededores de París.

Parece que mediante estas investigaciones se ha conseguido identificar a algunos de los miembros de lo que la Policía cree ser una formidable asociación de malhechores internacionales, la mayor parte de ellos italianos o españoles, que desde 1925 viene realizando robos de cajas de caudales, con cuyo importe ha constituido un fondo». Hasta ahora han fracturado, según la Policía, 160 cajas de caudales. El dinero robado ha servido para crear en París media docena de publicaciones anarquistas, redactadas en castellano y en italiano, y para comprar armas de todas clases.

Entre los robos más importantes de los cometidos por dicha banda se cuentan el de una joyería de la Avenida de la Opera, en 1925; otro en la estación de Vanves Malakoff, en Mayo de 1926, que produjo a sus autores 52.000 francos; otro golpe de mano perpetrado en Noviembre de 1926, en la calle de Lafayette, y que aportó al fondo de los anarquistas extranjeros 180.000 francos.

La banda cuenta con más de dos mil miembros. Entre los afiliados, casi todos reincidentes y fugitivos de la justicia en sus respectivos países, hay unos 500 ó 600 españoles y un millar de italianos. De ellos se había elegido medio centenar, que dividido en equipos, tenía el propósito de planear y de realizar atentados de diversa naturaleza.

Esta banda está en relación, según los informes policíacos, con los comunistas, a los que persiguió desde hace cerca de un mes la Policía parisina, por espionaje en los arsenales y robo de documentos, para transmitirlos a otras naciones. De todos modos, si esta conexión no existe, es indudable que está comprobado que actúa dicha asociación, en la que operan solidariamente anarquistas españoles e italianos refugiados en París.

Según las noticias de la Policía, durante los últimos meses del año pasado se fabricaron 3.200 bombas en los talleres de una pequeña fundición, situada en un arrabal de París.

Añade «Le Petit Parisien» que la Policía no ha descubierto hasta ahora más que 600 bombas.

Plan de los comunistas para apoderarse de París

París.—También «Le Figaro» ha publicado otra información, en la que, con ayuda de un plano, descubre un supuesto plan de ataque de los comunistas para apoderarse de París, y describe la movilización que habían de realizar éstos, bajo la dirección del diputado por París Vaillant Couturier.

## La Policía desmiente la existencia de la banda

París.—La Seguridad general ha desmentido los rumores que circularon estos días asegurando haber sido descubierta en París una asociación italo española de carácter anarquista.

Tales rumores añadían que la Policía había podido averiguar que los elementos afiliados a dicha asociación tramaban un «complot», lo cual es completamente falso. Se supone que estas afirmaciones han tenido origen en la noticia de haber sido detenido por la Policía el dueño de un garage donde los agentes encontraron algunas armas, pudiendo comprobarse más tarde que éstas pertenecían a los conjurados catalanes en el fracasado complot de Perpiñán.

## Grave accidente automovilista

## Vuelca un automóvil y resulta muerto el chófer

En el kilómetro 9 de la carretera de San Martín, junto a Villacioba de Odón ocurrió el domingo un trágico suceso.

El automóvil de la matrícula de Madrid número 17.332, propiedad de don Gerardo Soto, domiciliado en la Corte, calle de la Princesa, número 6, marchaba, conducido por el chófer, José Díaz, habitante en la calle de Gaztambide, número 38, llevando en su interior al propietario del coche y a su esposa, doña Magdalena Cardosir de Soto.

Por una falsa maniobra, el coche volcó, despidiendo a sus ocupantes a gran distancia.

Auxiliados por los de otro vehículo, se vió que el chófer era cadáver. Presentaba tales heridas en la cabeza y en diferentes partes del cuerpo, que la muerte debió ser instantánea.

El señor Soto y su esposa tuvieron que ser asistidos de diferentes lesiones, que, por fortuna, no ofrecen gravedad.

La Guardia civil del puesto de Villacioba de Odón intervino en el suceso, avisando al Juzgado de dicho pueblo, que practicó las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento del cadáver.

## Regreso de ministros

Han regresado de Sevilla los ministros de la Gobernación y Hacienda, y de Italia y Barcelona el de Trabajo.

## Otra combinación militar

Se anuncia otra combinación militar a base de la provisión de las dos vacantes que se han producido en el ministerio de la Guerra por el pase a la reserva del general Cantón y el nombramiento del general Saro para gobernador militar de Madrid.

## SUSCRIPCIÓN

Para socorrer a los damnificados en los últimos temporales, en Africa y zona peninsular de Levante.

Segunda lista

Suma anterior, 288 pesetas  
 Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; don Carlos Santuste, 25; don Gabino Herrero Llorente, 5; don Germán de la Fuente, 5.  
 Total, 573 pesetas.

Los donativos se reciben en el piso bajo de la Casa Consistorial, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a nueve de la noche.

## DE AFRICA

## Atraviesa la columna Mola el río Ketama

Las tropas esperan en los lugares ocupados en el último avance

Después del avance realizado el sábado último por las tres columnas que operan en Beni-Arós, las tropas se estacionan en las posiciones ocupadas, aguardando, con la intensificación de una acción política, momento propicio para continuar la marcha hacia las estribaciones del Buhaxen.

En esta medida combinada de la política y la guerra, por hacer menos cruento el avance, el alto mando estimó necesario todo el mes de Mayo para lograr la sumisión de Beni-Arós, antigua plaza fuerte del Raisuni. La tarea es lenta y preliminar, de una intensa y rápida incursión en Sumatra.

En la zona oriental, ya domina todo el valle de Tagnut, las tropas se internan en Ketama, siguiendo la línea fronteriza con el protectorado francés.

## Partes oficiales

En la zona occidental, las columnas continúan en los puntos alcanzados ayer, desarrollando labor política para obtener el fruto

del avance efectuado, que ha dado ya por resultado la presentación de los jefes y fracciones de Yercud, Buyaría, Medarsa y Abiat, y de los poblados Maixera, Ain Hedid y Nuader.

Fuerzas de la harca de Beniurriague se han establecido en la Hafa de Bab Aixa.

En la zona oriental la columna Pozas ha llegado a Agba Da, y la de Mola, al río Ketama, en las inmediaciones de Haila, después de incendiar los adueros de Tiririn y Auchgal, y razziar gran cantidad de ganado, haciendo ocho prisioneros, entre ellos un caid, y cogiendo algunos fusiles.

La fracción Beni Aissi ha empezado a entregar su armamento.

Anoche fué entregado a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Alto comisario llegó a Tetuán procedente de Sevilla.

En la región oriental las fuerzas de los coroneles Mola y Pozas han atravesado el río Ketama, dirigiéndose a sus objetivos del zoco El Had de lkauene y Babbizi. Dichas fuerzas, subdivididas en varias columnas, después de haber recorrido toda la cabila de Tagnut, razzianola y dejando en ella elementos encargados de su desarme, continúan victoriosamente su avance a lo largo de la frontera en la zona de protectorado francés.

En la región occidental no se señala ninguna novedad digna de mención en las fuerzas de operaciones, que continúan en las importantes posiciones alcanzadas durante los últimos días.

## Del extranjero

### Los antifascistas contra el aviador De Pinedo

Nueva York.—Unos 200 antifascistas, con diversos proyectiles han atacado el edificio en el cual el aviador marqués De Pinedo debía ante un auditorio fascista, dar una conferencia relatando su vuelo sobre el Atlántico.

Cierto número de fascistas, abandonaron inmediatamente la sala y salieron al encuentro de los asaltantes.

Se produjo una colisión en la cual tomaron parte más de mil personas, fué necesario recurrir a la Policía para restablecer el orden público.

Han resultado heridas unas veinte personas.

El marqués de Pinedo salió ileso, aunque contra él se dispararon piedras de todos los calibres.

### Hereda dos millones de libras de un tío miserable

Londres.—Miss Henrietta Sarah Fischer, una joven que vive en Tumbidge Veils, en Kent, ha heredado dos millones de libras esterlinas a la muerte de su tío, Mr. William F. Tibbits, abogado, de Sheffield.

Mister Tibbits, que habitaba una modesta casa de Meadon Street, estaba considerado como un pobre entre sus vecinos. A la edad de ochenta años daba grandes caminatas para economizar unos céntimos de tranvía o autobús.

El pobre solterón, a quien padecían las gentes, no poseía más que sesenta millones de pesetas.

### Le ofrecen 15.000 libras por semana a Charlot

París.—El coronel Harri Doy, diputado socialista, al mismo tiempo renombrado empresario, acaba de ofrecer a Charlot-Chaplin un contrato de 15.000 libras esterlinas semanales durante veinte semanas consecutivas, porque tome parte en una opereta buta, «Los Montañeses», que va a ser estrenada en Londres el próximo mes de Septiembre.

Todavía no ha dado a conocer su respuesta el genial Charlot.

## El comandante Franco

Intervió con el secretario de la Liga Internacional de Aviadores

Un redactor de «El Liberal» de Sevilla ha sostenido una interesante conversación con el comandante del Cuerpo de Laválidos don Jacobo Armijo, secretario de la sección española de la Liga Internacional de Aviadores, fundada por el coronel de la Aviación norteamericana mister Clifford Hammond.

«¿Qué ocurrió para que fuese elegido campeón mundial de aviación el piloto Pelletier D'Oisy en vez del comandante Franco?» pregunta el reportero.

«Que estábamos en la propia casa del aviador francés y que la Prensa apretó cuanto pudo—dijo el señor Armijo—. Esto no quiere decir que Pelletier no sea una gran figura de la aviación; pero los mismos franceses, en la lista de méritos de cada aspirante al campeonato mundial, llaman a Franco el «Audaz».

—¿Cuántos votos tuvo Franco?

Si quieren tener la boca fresca y aromatizada, compren un estuche con dos bombones de

# CHICLETS

que le cuesta diez céntimos

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:  
**DRUGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ**  
**JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236**

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

—vuelve a interrogar al periodista.

—Nueve, de quince; pero se votaba a tres. Es muy lucida esta votación si se tiene en cuenta que España sólo tenía un voto, siendo los otros catorce de Bélgica con dos; Holanda, con uno; Dinamarca, con uno; Italia, con dos; Estados Unidos, con uno; Japón, con uno; Inglaterra, con uno; Suecia, con uno; Francia, con dos, y con uno Alemania, Servia y país de los croatas y eslovenos.

En el expreso del sábado salió para Madrid Mr. Hammond, que llegó a la Corte para continuar sus tareas referentes a la Liga internacional de aviadores. Le despidieron en Sevilla numerosos aviadores, entre los que se contaban el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda.

### Banquete en el Aero Club de España

A mediodía de ayer se celebró en el Aero Club el banquete con que los aviadores españoles obsequian a mister Clifford Hammond, presidente y fundador de la Liga internacional de aviadores, y que recientemente ha hecho entrega en Sevilla del trofeo Hammond al comandante Franco.

Al lado del homenajeado tomaron asiento el embajador de los Estados Unidos y el general Soriano. Asistieron unos cien comensales.

## El Congreso municipalista

Continúan con gran actividad los preparativos del tercer Congreso nacional de Municipios que se celebrará en Barcelona del 20 al 28 de Mayo, recibiendo al efecto numerosas adhesiones.

En la ciudad condal se preparan diversos actos en honor de los congresistas, entre ellos un gran banquete.

El senador belga Mr. Vinck, secretario de la Dirección de la Unión Internacional de Villes, llegará a Madrid en la primera quinta del corriente mes.

De allí se trasladará a Sevilla para estudiar el emplazamiento del cuarto Congreso intercontinental de la ciudad.

Desde Sevilla irá el citado senador a Barcelona.

## La estancia de los Reyes, los príncipes de Gales y el Gobierno, en Andalucía

### Hijo predilecto

Sevilla.—El ministro de Fomento ha visitado el canal de riego del valle interior del Guadalquivir, inaugurando las obras del cuarto y último trozo, que tendrá treinta kilómetros de longitud. El coste de estas obras será de cinco millones y medio de pesetas.

A mediodía se le hizo entrega en el Ayuntamiento del título de hijo predilecto de la ciudad.

El ministro de Instrucción visitó el Archivo de Indias.

En el Museo y en la Escuela de Artes y Oficios se harán reformas.

El ministro de Marina invitó a los jefes de los barcos surtos en este puerto a una comida. Ha estado hoy en Huelva.

Esta tarde don Alfonso y doña Victoria han asistido a una fiesta típica en Tablada, en la que se lidiaron dos becerros. Después desfilaron las carretas típicas que participaron en la romería andaluza. Reinó gran animación.

El ministro de Fomento salió a primeras horas de esta mañana en automóvil con dirección a los pueblos de Lora y Peñarol.

### Fiesta en el Alcázar

Sevilla, 2.—En la fiesta celebrada anteanoche en el Alcázar, cuando se hallaba paseando por los jardines el diputado provincial don Angel Camacho Baños, sufrió una caída a consecuencia de haber tropezado en una zanja.

En la Casa de Socorro se le apreció la fractura completa del hueso izquierdo por su tercio medio.

### Los Príncipes ingleses en Granada

Granada, 2.—El príncipe de Gales y su hermano, el príncipe Jorge, con el marqués de Salinas

y otros aristócratas, llegaron el domingo por la noche a la finca del conde de Agrela, en Trasmurallas, de riguroso incógnito, y esta tarde vinieron a Granada, visitando los monumentos y las cuevas del Sacro Monte.

Después regresaron a Trasmurallas, invitando a comer allí, esta noche, a las autoridades de esta capital.

Se dice que los Príncipes volverán mañana, para asistir al baile de la Cruz de Mayo, organizado por el Centro Artístico en el patio del Ayuntamiento.

### Los Reyes a Madrid

Mañana, a las diez, llegarán a Madrid, en tren especial, Sus Majestades los Reyes y los príncipes de la Gran Bretaña, con sus respectivos séquito.

Acudirán a la estación a recibir a los augustos viajeros, la Familia Real, el Gobierno y las autoridades.

### La catástrofe del Mississippi

## Quedan sin hogar doscientas mil personas. Mueren quinientas en Luisiana

Se van a abrir nuevas brechas en el dique de Poydras

Nueva York, 2.—Esta mañana el nivel de las aguas en Nueva Orleans había descendido apenas tres centímetros, a pesar de las tres brechas abiertas en el dique de Poydras. En su consecuencia, se harán otras brechas con dinamita en varios puntos del dique.

Las aguas han obligado a salir de sus habitaciones a 20.000 personas, que han sido internadas en campos de refugio establecidos en regiones más elevadas.

### Varios centenares de personas en peligro

Londres, 2.—Telegrafían de Nueva Orleans a la Agencia Reuter que los diques de Mississippi se han roto en cuatro nuevos puntos, bajo la presión de las aguas, cerca de Natchez.

En la Luisiana se hallan en grave riesgo varios centenares de personas, que, aun advertidas a tiempo, retrasaron el momento de evacuar sus viviendas, ya casi completamente inundadas.

### Rotura de otro dique en Arkansas

Nueva Orleans, 2.—La crecida de las aguas ha originado la rotura de otro dique, del Arkansas, en una extensión de kilómetro y medio, inundando una inmensa extensión de terrenos.

### Nuevas inundaciones

Londres, 2.—Despachos de Nueva Orleans dicen que a consecuencia de las nuevas brechas que se han abierto en los diques del Mississippi, las aguas han inundado nuevas y enormes extensiones de terreno, calculándose éstas en más de 10.000 hectáreas, en las que hay unos 70.000 habitantes.

Están amenazados de inundación más territorios. Numerosas personas que se niegan a abandonar los pueblos donde moran, a pesar de estar éstos rodeados por las aguas o a punto de serlo, se teme perezcan, víctimas de su terquedad.

### La ciudad de Vicksburg, rodeada por las aguas

Nueva Orleans, 2.—La ciudad de Vicksburg está rodeada por las aguas y completamente aislada. Las comunicaciones ferroviarias con el norte de la ciudad, en la que habitan 20.000 almas están interrumpidas. El barrio industrial está completamente inundado y gran número de personas que, desconociendo el peligro, se negaron a evacuar la ciudad, se encuentran actualmente amenazadas de una muerte segura.

Al norte de Luisiana, la inundación causa 500 muertos y hace huir de sus casas a 200.000 personas

Londres, 5.—El correspondiente del «Observer» en Nueva Orleans dice que al norte de la Luisiana las inundaciones del Mississippi septentrional y de sus afluentes han causado más de 500 muertos y la inundación ocupa más de 10.000 kilómetros de terrenos muy

VENTA DE COSTEROS

Se venden junta o separadamente todos los procedentes de los reales talleres de Valsain

Informes: PEDRO GOMEZ, en San Ildefonso o Valsain

Fértiles, especialmente dedicados al cultivo del algodón. Docientas mil personas han abandonado sus casas...

Nueva Orleans, 2.- El dique del Mississipi se ha roto por cuatro partes.

En Concordia, centenares de personas, que no han tenido en cuenta las advertencias que se les hicieron...

Por la presión del agua, la brecha abierta en el dique en Poydras ha alcanzado una anchura de 500 metros.

El nivel no ha bajado todavía en Nueva Orleans.

Las mareas altas del golfo de Méjico vienen a añadir sus efectos a los de la crecida...

Las mareas altas del golfo de Méjico vienen a añadir sus efectos a los de la crecida...

CUENTO

El pobre don Francisco

Para jugar empedernido; el médico titular de Tocatejas. ¡Caballeros, qué punto! Era capaz de jugarse no digo la camisa...

Lo más original de don Francisco San Millán, así es como se llamaba nuestro hombre...

Vamos, según la minuta que había hecho efectiva.

Cuando se le acababa el dinero solía apuntar de boquilla y se jugaba los honorarios de los enfermos...

En una ocasión se jugó de boquilla y perdió, por supuesto, el importe de una operación de apendicitis...

Cuando en el casino de Tocatejas no había partida de «monte», como don Francisco no podía pasarse la noche sin jugar algo...

Estaba nuestro hombre cierta noche perdiendo al tute las angustias catariales del juez municipal...

—Don Francisco: que haga usted el favor de llegarse a casa de la señora marquesa de Fuenteuñas.

A don Francisco le molestaba muchísimo que le interrumpiesen estando jugando...

—Bien, Ramón: diga que ya irá. Hay ocho pesetas en el plato

Mercedes Marugán y Paz Segovia, y los jóvenes Santos Núñez, Antonio Aguirre, Félix Arroyo, Saturio Moreno, Mariano Tribiño...

Es muy probable que el próximo domingo se repita la representación.

Una obra de arte He tenido el gusto de admirar la obra artística que el culto profesor de Dibujo del Colegio de Padres Dominicos...

De esperar es que la entidad a quien piensa hacer el ofrecimiento admita la obra y que el artista, tan modesto como bueno...

En los Centros oficiales se celebra la fiesta del día; hay asueto en las oficinas y ondea la bandera nacional...

Los colores del pabellón español «sangre fresca y oro fundido», como dijo con feliz expresión un cronista parisiense...

La banda de música de la Academia de Artillería da un concierto en la plaza Mayor, y al final de él nos ofrece un número netamente madrileño...

No faltan en Segovia buenos patriotas, de espíritu levantado y amantes de las glorias españolas, que ayer hicieron una visita al monumento conmemorativo...

En las afueras del pueblo fué recibido por el virtuoso cura párroco don Florentino Sebastián de Santos, autoridades y niños de ambas escuelas...

Fué allí recibido su ilustrísima por el párroco de Hontalbilla y otros señores sacerdotes, haciendo su entrada bajo palio.

Inmediatamente el señor obispo dirigió la palabra al pueblo, pronunciando una sencilla y elocuente plática, y acto seguido procedió a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación...

Se encuentra completamente restablecido de la penosa enfermedad que ha sufrido el alférez-alumno de la Academia de Artillería don Juan Romero de Tejada y Gerad.

Hoy celebra la fiesta de sus días la bella señorita María de la Cruz Martínez Huertas, hija de nuestro buen amigo el competente oficial primero de esta Sección administrativa de Primera Enseñanza, don Apolinar Martínez.

El día 30 de Abril desaparecieron del término de Fuentemillanos (Caserío de Tejaña) las caballerías siguientes: una yegua negra, pequeña, preñada del contrario, abocada a parir, de diez años...

Esta mañana llegó a Madrid el gobernador civil de Barcelona. Esta tarde sale para Lugo, donde pasará unos días con su familia.

Comunican de Nueva Orleans que la inundación producida por el desbordamiento del Mississipi, se extiende por el Norte de Luisiana.

Los habitantes de la zona inundada abandonan sus viviendas y propiedades, huyendo a los lugares altos.

Cartos de raza Yorkshire legítima (larga inglesa), destetados y de cinco a seis meses, se venden. Pesos medio en ceba consignados para esta raza...

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don B. de Frutos, 125 pesetas.

Al señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don L. Díaz, 3.908,28.

Al señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don J. Hernanz, 21.518,82.

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don B. de Frutos, 125 pesetas. A don L. Díaz, 3.908,28. A do J. Hernanz, 21.518,82. A don G. Nieva, 573,07.

Al señor habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, 17,71. Al señor habilitado de la Comandancia de Carabineros, 293 33.

Al señor jefe de Telégrafos, 200,45. A don P. Antón, 113,08. Al señor depositario pagador, 15.000.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Table with 2 columns: Observation type and Value. Rows include: Presión atmosférica (674.6), Dirección del viento (Oeste), Temperatura máxima (18'0), Presión atmosférica (675.4), Dirección del viento (Sur), Temperatura mínima (8'0), Pronóstico del tiempo (despejado).

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 72; niños, 56; total, 128.

Total del día, 188. Se vendieron 45 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han sido agraciados con los premios mayores los siguientes números y poblaciones: Primero, 20.101, Ayora-Barcelona-Valladolid.

Segundo, 34.984, Denia. Tercero, 27.376, Madrid.

Regreso de ministros

De Andalucía regresaron esta mañana los ministros de Marina, Instrucción pública, Fomento y Gracia y Justicia, siendo recibidos en la estación por el alto personal de los respectivos departamentos.

Todos los ministros vienen muy satisfechos de las atenciones recibidas en cuantas poblaciones han visitado.

El gobernador de Barcelona

Esta mañana llegó a Madrid el gobernador civil de Barcelona. Esta tarde sale para Lugo, donde pasará unos días con su familia.

Extranjero.—El desbordamiento del Mississipi

Comunican de Nueva Orleans que la inundación producida por el desbordamiento del Mississipi, se extiende por el Norte de Luisiana.

Los habitantes de la zona inundada abandonan sus viviendas y propiedades, huyendo a los lugares altos.

Cartos

Cartos de raza Yorkshire legítima (larga inglesa), destetados y de cinco a seis meses, se venden. Pesos medio en ceba consignados para esta raza: de doce a catorce meses, de 160 a 200 kilos; de catorce a diez y ocho meses, de 200 a 260 id; siendo muy corrientes los ejemplares de 500 kilos y algunos de 400 kilos y más.

Dirigirse a C. Alcón, Juan Bravo, 24.—Segovia.

Información local



MAYO 2 LUNES

En los Centros oficiales se celebra la fiesta del día; hay asueto en las oficinas y ondea la bandera nacional en los edificios públicos.

Los colores del pabellón español «sangre fresca y oro fundido», como dijo con feliz expresión un cronista parisiense...

La banda de música de la Academia de Artillería da un concierto en la plaza Mayor, y al final de él nos ofrece un número netamente madrileño...

No faltan en Segovia buenos patriotas, de espíritu levantado y amantes de las glorias españolas, que ayer hicieron una visita al monumento conmemorativo...

En las afueras del pueblo fué recibido por el virtuoso cura párroco don Florentino Sebastián de Santos, autoridades y niños de ambas escuelas...

Fué allí recibido su ilustrísima por el párroco de Hontalbilla y otros señores sacerdotes, haciendo su entrada bajo palio.

Inmediatamente el señor obispo dirigió la palabra al pueblo, pronunciando una sencilla y elocuente plática, y acto seguido procedió a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación...

Se encuentra completamente restablecido de la penosa enfermedad que ha sufrido el alférez-alumno de la Academia de Artillería don Juan Romero de Tejada y Gerad.

Hoy celebra la fiesta de sus días la bella señorita María de la Cruz Martínez Huertas, hija de nuestro buen amigo el competente oficial primero de esta Sección administrativa de Primera Enseñanza, don Apolinar Martínez.

El día 30 de Abril desaparecieron del término de Fuentemillanos (Caserío de Tejaña) las caballerías siguientes: una yegua negra, pequeña, preñada del contrario, abocada a parir, de diez años...

Esta mañana llegó a Madrid el gobernador civil de Barcelona. Esta tarde sale para Lugo, donde pasará unos días con su familia.

Comunican de Nueva Orleans que la inundación producida por el desbordamiento del Mississipi, se extiende por el Norte de Luisiana.

Los habitantes de la zona inundada abandonan sus viviendas y propiedades, huyendo a los lugares altos.

Cartos de raza Yorkshire legítima (larga inglesa), destetados y de cinco a seis meses, se venden. Pesos medio en ceba consignados para esta raza...

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don B. de Frutos, 125 pesetas.

Al señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don L. Díaz, 3.908,28.

Se vende

un carro de varas, vestido, en medio uso, para cuatro caballerías. Para tratar, con don Alejandro González, en Roda.

Se ofrece

ama de cría, casada, para criar en su casa. Razón, Eugenio Casado, en Valverde del Majano.

Ama de cría

de diez y ocho años, se ofrece para casa de los padres. Razón en la Administración del periódico.

CACHARRERIA DE María Delgado VIUDA DE Gregorio de Pablos (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : :

Precios sin competencia

MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

Pérdida

de un impermeable de niño en la tarde del pasado sábado. Se gratificará a la persona que lo presente en la Administración de este periódico.

Se venden

tres magníficas aventadoras. Para tratar, con su dueño, Pedro Cobas, en Carbonero el Mayor.

Ama de cría

de veintidós años, se ofrece para su casa. Razón, Juana Pérez, en Carbonero el Mayor.

Se traspasa

el ya acreditado establecimiento de quincaillería y bisutería «El Arca de Noé». Para tratar, Nevería, número 2.

Conserje

Se halla vacante la plaza de conserje en el Casino de Santa María de Nieva. Solicitudes, en pliego cerrado, hasta el 15 del actual; detalles y condiciones, al señor presidente, don Teodoro Llorente, farmacéutico.

Veterinarios!

Se les ofrece herraje superior a precios económicos — Calle Gascos (frente a la Botería) HORAS: DE 3 A 8 DE LA TARDE

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio Medto kilogr. Rows include: Merluza (1,75 y 2,00), Coagrio (2,00), Besugos (1,10), Pescadilla (1,00 y 1,10), Lengüados (2,00 y 2,50), Lengüadinas (0,80 y 1,00), Sardinas (0,90), Mero (2,50), Almejas (1,50), Cangrejos de mar (docena) (2,00).

He aquí los precios: Merluza..... 1,75 y 2,00 Coagrio..... 2,00 Besugos..... 1,10 Pescadilla..... 1,00 y 1,10 Lengüados..... 2,00 y 2,50 Lengüadinas..... 0,80 y 1,00 Sardinas..... 0,90 Mero..... 2,50 Almejas..... 1,50 Cangrejos de mar (docena)..... 2,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

Elaboración Estomacal

SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y obra al espíritu, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACIDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

OLAYACION Y OLERA DEL ESTOMAGO DISPEPSIA

Hay quien contra las dolencias de los niños, hable de la «muerte del ESTÓMAGO» y «ESTÓMAGO»

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Elaboración Estomacal SAIZ DE CARLOS

Hay quien contra las dolencias de los niños, hable de la «muerte del ESTÓMAGO» y «ESTÓMAGO»

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Elaboración Estomacal SAIZ DE CARLOS

Hay quien contra las dolencias de los niños, hable de la «muerte del ESTÓMAGO» y «ESTÓMAGO»

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídalo a su imprenta; si desea que ella le den favorable idea de la prosperidad de su negocio; y del buen gusto de sus establecimientos; o personas con quien corresponde.

**N.G.I.**  
ITALIA-AMERICA  
// BARCELONA  
Rambla Sta. Mónica 1y3.  
// MADRID  
Alcalá 47.

**SUD AMÉRICA EXPRESS**  
De Barcelona, para Brasil y Plata

|                                |                  |
|--------------------------------|------------------|
| 26 MAYO                        | "RE VITTORIO,"   |
| 4 JUNIO                        | "DUCA ABRUZZI,"  |
| 16 JUNIO                       | "GIULIO CESARE," |
| GRAN EXPRESS 24.000 ton.       |                  |
| <b>CENTRO AMERICA PACIFICO</b> |                  |
| 21 MAYO                        | "VENEZUELA,"     |

**VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"**  
DONDE EN DOS MINUTOS  
y a precios baratísimos puede adquirir todo  
el mobiliario y cuanto necesite para su casa

**HOTEL DE VENTAS**

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión  
Unica casa MADRID Entrada libre

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen  
desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

**VINICONSERVADOR**

producto enológico preparado con materias químicamente y en  
proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es  
inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o  
prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por  
cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO  
Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACION AGRICOLA**  
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.



**Pero... este mal es curable**

Las enfermedades de la piel, como, eczema, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigo, le exantema a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. En lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, cisticas, lumbago, varicela, fiebres, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespera mas. Se curaran dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **DEPURATIVO RICHELLET**, cuyo valor terapéutico tiene asombrados a todos los médicos. Gracias al **DEPURATIVO RICHELLET** las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor mancha. Toda clase de dolores son calmados por la energica accion que ejerce sobre la masa sanguinea. Lleva consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica entre poderosamente todos los organos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

**Los últimos triunfos DE EDITORIAL REUS**

Llamamos la atención sobre los últimos y rotundos éxitos que ha obtenido esta antigua empresa en lo que va de año, advirtiéndole que no tenemos ninguna relación con un moderno Instituto que usa después de rechazada legalmente nuestra marca REUS

EN MAGISTERIO.—(Rectorado de Madrid), el número 2 y 52 plazas más.  
EN JUDICATURA.—19 plazas.  
EN POLICIA.—El número 1 (suscriptor) y 81 plazas más.  
EN VIGILANTES.—De segunda, 26 plazas.  
EN NOTARIAS.—(Granada y Zaragoza), un número 1 y 20 plazas más.  
EN SECRETARIOS DE AYUTAMIENTO DE 1.ª CATEGORIA.—Los números 1, 2 y 3 y 84 plazas más.

**Centro "Editorial Reus,"**  
Preciados, 1.—MADRID  
Correspondencia Apartado 12.250

**Compra-venta**  
de maderas de todas clases.  
Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos  
FABRICA Y ALMACENES  
MARTINEZ CAMPOS, 3.-MADRID

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

**Mercados**

SEGOVIA

|                               |
|-------------------------------|
| Trigo, a 85 reales la fanega. |
| Centeno, a 64 fd., fd.        |
| Cebada, a 37 fd., fd.         |
| Algarrobas, a 51 fd., fd.     |
| Yeros, a 51 fd., fd.          |

VALLADOLID

|  |
|--|
| Trigo, a 21,25 pesetas los 45,24 kilogramos. |
| Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.       |
| Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,25.         |
| Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.    |
| Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.         |

SEPULVEDA

|   |
|---|
| Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 9 libras. |
| Centeno, a 15,00 fd., fd.                     |
| Cebada, a 10,25 fd., fd.                      |
| Avena, a 6,50 fd., fd.                        |
| Algarrobas, a 15,00 fd., fd.                  |
| Yeros, a 14,00 fd., fd.                       |

AREVALO

|                                     |
|-------------------------------------|
| Trigo, a 84-5 reales las 94 libras. |
| Centeno, a 60 fd., fd.              |
| Cebada, a 40 1 fd., la fanega.      |
| Algarrobas, a 48-50 fd., fd.        |

**JARABE ORIVE**

El mejor remedio para el peor catarro.  
JARABE ORIVE  
Precio, 4,25 pesetas

**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
las de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIN**  
MAQUINAS ESPECIALES  
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.  
AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**Antracitas milogama del Sil**  
Especiales para cocinas, industrias, calefacciones y motores; gas pobre. Directas de mina. Peso exacto. Sin intermediarios

Hasta el día 1.º de Julio, precios por vagones completos estación Ponferrada

|                                 |            |
|---------------------------------|------------|
| CRIBADO, de 120 mjm en adelante | 60 pesetas |
| COWLES, de 70 a 120 mjm         | 65         |
| GALLETA, de 40 a 70 mjm         | 65         |
| GALLETILLA, de 25 a 40 mjm      | 60         |
| GRANZA, de 15 a 25 mjm          | 50         |
| GRANCILLA, de 8 a 15 mjm        | 15         |

Pedidos y consultas al propietario de las minas #partido 787.—MADRID

**¡Casinos, cafés, bares!!**

La fábrica de patatas fritas a la inglesa «LA ESMERALDA» envía a provincias desde un kilo a 4 pesetas

ADMITO REPRESENTANTES SOLVENTES EN TODA LA PROVINCIA

CALLE DE SEGOVIA, NUM. 25.—MADRID

**LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 23, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

**EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA**

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS

**Jabón de sales de Carabaña**  
Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid  
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

18 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

**En los nidos de antaño**  
NOVELA ORIGINAL  
—DE—  
BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

—Para decidir ese «después», espera a que pasen los ocho días—dijo don Adolfo—. ¿Sabes que Rosina y tita Rafaela han estado en los funerales?  
—¿Qué dice usted, querido don Adolfo?  
—En sitio donde tú no pudieses verlas; pero han estado.  
—Crea usted que siempre tuve a tita Rafaela por una señora excelente; chiflada, es cierto, pero excelente.  
—Separémosnos—dijo Alvaro—. Tú vas a ir ahora mismo al Ayuntamiento; te presentarás a la Comisión de festejos y pondrás a su disposición tu bolsillo, tu ganadería y tu propia persona. Después te llegas al casino, y aunque alguien te

ponga mala cara, tú, impertérrito, invitas a tomar unas copas de manzanilla a todo el que te haya saludado: es un método eficaz para recuperar amistades. Don Adolfo y yo nos entraremos, como quien va a pasar el rato, por las casas más granaditas del pueblo, y puesto que en todas ellas se habla de ti, procuraremos reconstruir tu biografía de modo que convenza aun a los más descontentadizos. Manos a la obra, y hasta la vista.  
Dedicó Ricardo el día a practicar las instrucciones de Alvaro. En realidad, aquella labor no era muy agradable. Al obscurecer, fatigado ya, se volvió a su casona y se puso a reflexionar, mientras paseaba en la huerta, bajo los frutales.  
Harto penosa era la sequedad espiritual que le rodeaba; había buscado en Cimeras la paz, y sólo había hallado inquietudes; inquietudes hermanas de las que, en los últimos tiempos, hallaba por doquiera que iba.  
—Nacen dentro de mí las espinas: son la cosecha de mi egoísmo. No cargaré sobre Cimeras culpas que son mías.

Y fué haciendo cruelmente la disección de su vida, tonificando los nervios con la acusación, como si se dignificase al despreciarse.  
Sintió dolor por su talento, cuajado ya de espinas como los campos incultos; dolor por su juventud agotada y por aquel amor—sueño perenne—que huyó, al fin, cansado de esperar en la soledad.  
Comprendió cómo era la frialdad de su propio corazón la que hacía hosca e inhospitalaria la misma casa que él gozó tibia y alegre durante muchos años... ¡Cuán distintos ahora aquellos dormitorios que, con su sola presencia, embellecía la madre de Ricardo, alta, pálida, sonriente y gentil! Y aquella cocina, la de la chimenea enorme, bajo cuya campana crepitaban troncos enteros de encina, de los que el calor hacía brotar hilillos de savia olorosa. Y la bodega, plébrica antes, desmantelada hoy, con los vigones apolillados y los garfios mohosos, desmochada la boca de las tinajas y rotos los vidrios de las ventanas norteñas... ¡Vieja casa, por entre cuyas ruinas—

como las indiscreciones por la boca dentada de una vieja murmuradora—se deslizaban las acusaciones!  
—¡Todo se vuelve contra mí!—murmuró Ricardo—. Cuando trato de rectificar mi camino, las dificultades y los remordimientos me encierran en un laberinto.  
La noche tibia era como una caricia en la tribulación. El agua decía su poema en el estanque... Parecía que su voz de sortilegio, la voz amada por los poetas y por los enamorados, recitaba los dulces versos de Antonio Machado:  
«En el solitario parque, la sonora copla borbollante del agua cantora me guió a la fuente. La fuente vertía sobre el mármol blanco su monotonía.»  
Un amable optimismo se diluyó en el ambiente.  
Y la serenidad se dignó poner su mano—¡santa mano de virgen!—sobre la frente del hombre que planía tras el cadáver de la propia juventud.  
Y como Cristo, dijo ella: —No está muerta, sino duerme—. ¡Oh, nueva hija de Jairo, levántate!  
De la tierra se desprendía un vaho enér-